



# 用“辛苦指数”换取群众“幸福指数” 确保全市人民度过一个欢乐平安祥和的春节

### 黄晓武督导春节期间安全生产、市场保供、维稳安保等工作

本报讯(融媒体记者 顾琦)1月27日,春节前夕,市委书记黄晓武走进部分保供单位、文旅场所、派出所和商超,实地督导春节期间安全生产、市场保供、维稳安保等工作,并看望慰问一线工作人员。市领导郭家满、葛锐、乔树伟参加。

“春节快到了,我们提前来看望大家,给大家拜年!”在市应急指挥中心,黄晓武向广大坚守岗位的干部职工致以节日的问候和诚挚的感谢,并仔细询问春节期间应急调度、值班值守等情况。他说,春节期间应急值守责任重大,

一刻也不能放松。大家要高度重视,严守工作纪律,压实工作责任,努力用自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”,确保全市人民度过一个欢乐平安祥和的春节。

在蚌埠黑虎山水厂,黄晓武走进市供水调度中心,详细了解供水调度、水质监测和设备运行等情况。他指出,春节期间全市用水量增加,水厂要加强值班值守,做好科学调度,完善应急预案,不断提升智能化管理水平,全力保障蚌埠供水安全。要优化供水系统布局,切实加强淮河北岸水厂及供水管网等设

施建设,为推进城市“拥河发展”提供坚强保障。

向云端·非常道铁路微公园通过对废弃铁路资源的活化利用,打造了新的文旅消费场景,吸引了大量市民打卡观光。黄晓武来到这里,实地察看项目建设运营情况,希望统筹用好铁路微公园、“靓淮河”工程、历史文化街区和老商圈等文旅资源,积极做好周边亮化亮化绿化工作,不断创新运营模式,丰富新业态,努力打造更多“网红打卡点”。

在青年派出所,黄晓武看望慰问在岗民警并督导调研维稳安保工作。他要

求广大民警牢固树立底线思维,强化重点部位治安巡逻防控力度,加强警民联动,及时排查化解各类矛盾纠纷,不断提升应急处置能力,为人民群众平安过节保驾护航。

当天,黄晓武还来到华运超市文化广场店等处,督导春节市场保供、安全生产等工作。他强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,在做好稳价保供工作的同时,紧盯消防安全、食品安全、公共安全等重点领域和关键环节,强化各方责任,筑牢安全防线,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

# 2025年全市招商引资 工作培训班举行

本报讯(融媒体记者 杨露露)2月4日,2025年全市招商引资工作培训班举行。市长马军出席开班式并作动员讲话,市领导汪安定、金胜庆、荀异然,市政府秘书长刘宗文出席。

马军在讲话中指出,在春节长假的最后一天,市委、市政府连续第三年组织全市招商引资工作培训,充分体现了抓实“制造强市、产业立市”第一战略,“双招双引、项目建设”第一战术,抓实“优质项目+实物工作量”的极端重要性和现实紧迫性。面对新形势新要求,面对2025年艰巨繁重的工作任务,招商工作只能加强,不能削弱;只能改进提高,不能停滞不前。全市上下要坚定信心、

恒心、决心,扭住经济工作“牛鼻子”,攻坚克难、加压奋进,以高水平招商引资赋能蚌埠经济高质量发展。

马军强调,要聚焦提速、提质、提效,确保招商引资“全年胜”。变压力为动力,锚定目标任务不动摇,突出制造业、产业集群项目,精力集中抓大项目、好项目、金种子项目,力争一季度“开门红”,让更多项目当年签约、当年投产、当年见效。要变挑战为机遇,奋力破局突围不畏难。聚焦重点产业方向攻坚突破,做好产业链招商顶层设计,“吃干榨尽”国家和省支持政策,精准加强平台招商、产业链招商、基金招商、以商招商。(下转02版)

# 精准高效回应诉求 用心用情为民办事

### 马军开展“我当接线员”活动

本报讯(融媒体记者 李景)2月2日上午,市长马军到12345政务服务便民热线中心,开展“我当接线员”活动,并看望慰问春节假期坚守岗位的热线工作人员。市政府秘书长刘宗文参加。

活动中,马军现场接听了12名群众来电,涉及城市管理、住房建设、劳动保障等多个方面。马军认真倾听、仔细记录群众诉求,逐一耐心回应群众关切。对于能够现场解决的当场予以答复,需要进一步核查的,要求有关单位迅速落实,明确办理时限,限期督办解决。

马军强调,12345政务服务便民热线是连接民心、解决民忧的桥梁纽带,也是市民反映问题、参与城市治理的

重要渠道。各级各部门要深入践行以人民为中心的发展思想,厚植为民情怀,依法依规、用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,在化解矛盾中改善民生,在排忧解难中凝聚民心。要切实提高工作效率,坚持“清单+闭环”,对问题的交办、督办、处置、反馈、回访等各环节实行全过程管理,精准转办、限时办结,及时反馈、定期回访,确保民有所呼、我有所应,民有所求、我有所为,让群众过一个顺心舒心、安定祥和的春节。要举一反三、常态长效,系统梳理群众诉求,强化分析研判,找准问题症结,推动共性问题系统化解决,以精准化精细化的服务提升群众的获得感和满意度。

# 强化“群众过节、干部过关”意识 确保全市人民过年平安欢乐祥和

### 马军到市政府总值班室调研并看望慰问节日期间值班值守工作人员

本报讯(融媒体记者 李扬)2月1日,市长马军到市政府总值班室调研,看望慰问节日期间值班值守工作人员,

向全市坚守岗位干部职工致以新春问候。市政府秘书长刘宗文参加。

调研中,马军认真检查了解春节期间值班值守、信息报送、应急处置等工作情况,并视频连线各县区值班人员,

对大家的辛苦付出表示感谢。他强调,群众过节,干部过关。我们要认真学习贯彻习近平总书记春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神,统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感抓细抓实防风险、保安全、护稳定、惠民生各项工作。要用好12345热线工作平台,统筹好线上和线下,及时倾听群众呼声、回应群众关切,切实加强民生保障、办好民生实事。要坚持底线思维、极限思维,紧盯重点领域、重点区域,严格落实安全生产责任制,强化安全隐患排查整治,坚决遏制各类安全生产事故发生,确保全市人民过一个平安欢乐祥和的春节。

## 徽风皖韵 迎大年

# 蛇年春节19家重点商贸企业交上“满意答卷”

累计实现销售额2.4亿元,同比增长3.86%

本报讯(融媒体首席记者 陈璋)2025年春节假期,蚌埠市消费市场“春节大餐”亮点纷呈,既有浓浓的烟火气,又有满满的时尚味,可谓“热辣滚烫”,人气爆棚。从商场到超市,从餐馆到景区,到处都是熙熙攘攘的人群,年味十足,消费热情高涨。据蚌埠市商务和外事局统计,全市19家重点商贸企业累计实现销售额2.4亿元,同比增长3.86%,消费市场迎来“开门红”。

### 商文旅融合,体验升级,年味浓郁

春节期间,我市各大商圈人潮涌动。逛庙会,是体验年俗的重头戏。走进淮河路商圈——第二届淮河路新春庙会,到处都是熙熙攘攘的人群,年味包围。舞龙、舞狮、民俗踩街、非遗展演等传统春节活动在这里上演,历史记忆与市井烟火气扑面而来。

位于该商圈核心位置的百货大楼也深度融入庙会中,举办了一系列传统民俗活动,消费者在逛街、购物的同时还能参与古装秀、踢毽子、迎财神等活动,突出趣味性、文化性、互动性,以“知年俗”“享年趣”“逛年集”为主线,丰富了商业活动的内容和形式。“我们想让消费者感觉到,逛商场不仅仅是逛商场,有年味,有欢乐,有家人团聚的温暖记忆。”蚌埠百货大楼总经理王艳表示,除夕以来,蚌埠百货大楼每日入店人数超过2万人次。

春节期间,各大商场、超市用各种精彩节目和物美价廉的商品吸引广大消费者前往。据统计,万达城市广场、银泰百货蚌埠店、百大名品中心等6家重点商场、综合体,累计实现销售额2.2亿元。

除了让消费者在购物的同时能感受到浓厚的文化氛围,我市还依托丰



春节假期,备受关注的向云端·非常道铁路微公园项目试开园,独特的铁路文化魅力吸引大批市民前来观光打卡。  
融媒体记者 陈昂 摄

富的旅游资源,推出了多条旅游线路和特色旅游产品,“向云端·非常道”等城市旅游名片于春节期间向广大市民开放,吸引大量游客前来游览。

据统计,春节期间,蚌埠市旅行社共接待7.83万人次,全市道路客运发送旅客28.2万人次,靓淮河、博物馆、涂山风景区、张公山风景区等相关景区共接待游客超过950万人次,商文旅融合不仅提升了蚌埠市的知名度和美誉度,也为经济发展注入了新的活力。

### 物价稳定,供应充足,消费实惠

这个假期,我市生活必需品价格稳如“老铁”,供应充足。华运超市的米价“稳如泰山”,销售额高达1367万元。蚌埠海吉星农产品批发市场日均销售蔬菜1479吨,水果1572吨,确保了老百姓顿顿都能吃到实惠又新鲜的食材。

春节前,手机、平板、智能手表(手环)购新补贴政策在全国实施,国家补贴15%,手机单品至高补贴500元。除夕,市民王女士趁着这轮国补,下单了心仪已久的智能手表,作为送给家人的新年礼物。“加上商家活动,原价1400元的手表优惠了近300元,很划算。”

一揽子补贴政策让这个春节假

期消费力强劲。我市开展了2025年“微动消费·美好生活”迎新春促消费惠民生等系列促消费活动,先后举办第三届年货节、第二届淮河路新春庙会等20余场大型促消费活动,配套发放千万政府消费券。其中,汽车类消费券800万元、百货类消费券200万元,带动销售超1.5亿元。

假日期间,全市家电数码以旧换新进展如火如荼。家电换新累计13463笔,交易额4975万元,补贴金额956万元;数码产品换新累计11151笔,交易额3641万元,补贴金额443万元;合计交易笔数24614笔,交易额8616万元,补贴金额1398万元,累计带动销售居全省第4位。

# 全市治理欠薪 现场指挥部会议召开

本报讯(融媒体记者 李景)1月27日上午,市长马军主持召开全市治理欠薪现场指挥部会议。副市长、五河县委书记金胜庆,市政府秘书长刘宗文参加。

马军指出,保障农民工工资支付,事关广大农民工切身利益和民生福祉,事关社会公平正义与和谐稳定。各县区、各相关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于治理欠薪工作的重要指示精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,把保障农民工工资支付作为重大政治任务和重要民生实事来抓,切实维护劳动者合法权益和春节期间社会和谐稳定。

马军强调,要进一步压实责任、细化举措,聚焦重点领域、重点行业,分类施策、集中攻坚,扎实做好年末收尾

冲刺关键阶段各项工作。要把握规律、健全机制,坚持“管行业就要管欠薪,管项目就要管欠薪”,彻底摸清底数,加强分析研判,掌握工作主动权,做好风险防控处置工作,形成系统性、常态化、有合力的治理机制,实现抓早抓小、源头治理,不断提升治理体系和治理能力现代化水平。要将心比心、依法依规,综合运用多种方式,构建动态监管、失信惩戒相结合的处置体系,强化执法震慑作用,做到有案必查、有欠必清、违法必究,在全社会形成推动欠薪问题高效稳妥处置的良好局面,以实际行动增强人民群众的获得感幸福感安全感。

会前,马军在市群众来访接待中心调研,现场处置欠薪信访问题。

### 新闻导读

#### 党报助农寻宝记

新春走基层

千年古镇“过大年”

乡村振兴的致富“密码”

辛勤耕耘山间挖藕人

“半信不疑”的致富经

“小鸭”的致富路

>>>详见03版